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Ettepanek: NÕUKOGU DIREKTIIV, millega
muudetakse direktiivi 2011/16/EL

maksustamisalase halduskoostöö kohta,
COM(2024)497

Otsuse ettepanek koordinatsioonikogule

Kujundada seisukoht

KOKi esitamise tähtpäev 05.02.2025

VV esitamise tähtpäev 13.02.2025

Subsidiaarsuse tähtpäev 13.02.2025

Põhivastutaja Rahandusministeerium

Seisukoha valitsusse toomise alus ja põhjendus

Algatuse vastuvõtmisega kaasneks oluline majanduslik või sotsiaalne mõju 
(RKKTS § 152¹ lg 1 p 2);

Sisukokkuvõte

Komisjon  teeb  ettepaneku  muuta  maksualase  halduskoostöö  direktiivi,  et
paremini rakendada nö teise samba direktiivi (EL) 2022/2523), mille eesmärk
on  tagada,  et  suured  hargmaiste  ettevõtete  kontsernid  maksavad
miinimummaksu  tulult,  mida  nad  teenivad  igas  jurisdiktsioonis,  kus  nad
tegutsevad.  Komisjoni  ettepanekul  on  kaks  põhieesmärki:  esiteks
rakendatakse sellega teise samba direktiivi artiklit 44, kehtestades direktiivi
kohaldamisalasse  kuuluvatele  hargmaistele  ettevõtetele  ühtsed
aruandlusnõuded  (esimene  aruandlus  peab  toimuma  30.  juuniks  2026);
teiseks  laiendatakse  sellega  liikmesriikide  pädevate  asutuste  vahelise
automaatse  teabevahetuse  ulatust  aruannetele,  mille  on  esitanud
hargmaised ettevõtted teise samba direktiivi kohaldamisel.

Eesti  on  kasutanud  teise  samba  direktiivis  ette  nähtud  erandit  lükata
miinimummaksu kehtestamine edasi aastani 2030.

Kas EL algatus reguleerib karistusi või haldustrahve? Ei

Kas nähakse ette uue asutuse loomine (järelevalvelised või muud asutused)?
Ei



Kas lahenduse rakendamine vajab IT-arendusi? Ei

Eesmärgid

Eesmärk - kehtestada direktiivi kohaldamisalasse kuuluvatele hargmaistele 
ettevõtetele ühtsed aruandlusnõuded

Mõju ja sihtrühm

Mõju valdkonnad

Majandus

Ettevõtlus

Sihtrühm: Hargmaised ettevõtted, mille käive ületab 750 miljonit eurot

Mõju sihtrühmale: Aruandluskohustuse ühtlustamine liikmesriikides vähendab
ettevõtete halduskoormust.

Kaasamine

Direktiivi eelnõu on saadetud arvamuse avaldamiseks Kaubandus-
Tööstuskojale, Tööandjate Keskliidule, Finance Estoniale, Maksumaksjate 
Liidule,  BIG4 audiitoritele ja nendele hargmaistele ettevõtetele, kellel on 
Eestis peakontor (MM Grupp OÜ, Bolt Technology OÜ, AS Infortar, AS Tallink 
Grupp, OÜ NG Kapital, Eesti Energia AS). Lisaks küsitakse sisendit Maksu- ja 
Tolliametilt. Tähtajaks on 31.01.
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